



“我是一名小学生啦”

美好的小学之旅从相遇开始



郑州市管城区实验小学专门为孩子们设置了“梦想舞台”

美好·相遇 准备工作足 家长省排队

8月26日、27日是郑州市区小学入学报名的日子。今年,郑州市区小学报名采取网上报名和现场报名两种形式。上午8时20分,郑州市二七区长江东路小学门口“静悄悄”,并未出现排长队的情况。长江东路小学校园内,招生工作人员早已就位:统一着装、各种准备……他们静静等待着与新生的相遇。

据长江东路小学东校区执行校长李金凤介绍,长江东路小学建于2006年,长江东路小学东校区是去年投入使用的学校,而长江

东路小学西校区是今年新建成并投入使用。今年,长江东路小学及学校东西校区,三校区共同招生。学校在长江东路小学设置了三个报名区域。此外,学校还进入社区进行招生。

上午8时30分,招生工作正式开始。从验证到登记,再到领取通知书,只要符合招生条件的孩子,几分钟就可以报名成功。

已经在网上报名成功的孩子在现场确认过个人信息即可现场领取通知书。

同样,在郑州市管城区实验

小学,为避免报名人员的聚集,上午,工作人员提前到岗进行发号,号码条上明确了报名的时间、时段。

郑州市二七区汝河路小学则结合往年情况,设置了学校新生报名预约二维码,家长只要扫一扫即可取号等待报名,有效地避免排队难、排队聚集的现象,家长再不必为排队报名而焦虑。

“报名挺快。”26日上午,不少家长表示,因为前期一直在关注有关小学的报名信息,所以资料准备得也齐全,几分钟就报上名了。

初见·欢喜 我的小学我喜欢

俄罗斯诗人古米廖夫说:“你在我心上走过,一路撒着星星和鲜花。”每一所学校都渴望在孩子们的心上播撒无数的星星和鲜花。这里将是每个学生生活、学习六年的地方,如何让孩子在与学校的初见中爱上自己的小学呢?

在长江东路小学,学校把社团“搬”到了报名现场,这里的每一个社团都有令人艳羨的成绩单:足球社团成立至今,7年时间共输送33名队员到中超、中甲多支球队;遥控车模队经过多年的发展,车模运动已成为学校一道亮丽的风景。2013年该校以

车模运动为代表的科技体育活动受到国家体育总局关注;“天骄排球队”从2017、2018、2019年连续三年夺得“中国小学生排球联赛”小学男子组冠军,郑州市中小学生排球比赛五连冠……还有晶彩飞扬啦啦操社团、“机器人社团”。

看着这么多有趣的社团,不少刚报完名的小学生已经按捺不住要体验一番。

郑州市二七区榕江路学校,这是今年新建成投入使用的一所九年一贯制学校。上午,现场报名点迎来了第一批前来报名的适龄儿

童及家长。可爱的“小榕豆儿”们别提多开心了,以防疫、环保、节约及书香为主题的“小榕豆”入学课程体验套餐为入学报名平添了满满童趣。七步洗手法的卡通动画,老师示范,学生和家长一起津津有味地练习;垃圾分类的游戏互动,五颜六色的卡片成为孩子们最好的学具;倡导节约的双语亲子活动体验,让孩子们自由涂鸦、展示交流;琳琅满目的绘本自助阅读,让等候的时刻溢满书香与童趣。

印记榕江光影的时光明信片,也镌刻下入学这精彩记忆。

守护·梦想 大胆说出梦想 变身小小追梦人

每一个梦想都值得期待,每一个梦想也值得灌溉。郑州市管城区实验小学是我国第一个进入太空的女航天员刘洋的母校。学校的办学理念是“每一个梦想都精彩”。

据管城区实验小学书记王蔚娜介绍,小学入学是孩子成长历程中一个重要的转折点。为帮助孩子们记录下这一精彩瞬间,学校专门设置了“梦想舞台”,孩子们领取到入学通知书之后,可以来到梦想舞台,说出自己的梦想。

于欣瑞的梦想是当一名美术老师,用画笔画出美丽的世界;杨夏的梦想是当一名医生,与病毒战斗;吴润川的梦想是当一名科学家,造出宇宙飞船……

给梦想一个栖息的地方,从此变成小小追梦人。在追梦这条道路上,管城区实验小学也将设置一系列的课程,让梦想成真,让创意落地。

在入学仪式上,一年级的小同学将头戴提前制作的创意头饰和家长一起,大手拉小手,一同走进

“梦想门”,正式开启梦想,迈出小学生生活的第一步。入班后,孩子们和家长一起,在准备好的各色梦想卡片上,写下自己的梦想。学生将写好的梦想卡片,贴在各班的“梦想之树”上,让每一棵梦想之树枝繁叶茂。这棵梦想之树凝聚集体力量,也将成为班级文化的一部分。

王蔚娜介绍说,他们期待每一颗种子破土而出,在实验小学生根、发芽。也希望在每一个同学的辛勤浇灌下,梦想之树都能长成参天大树。

8月26日,普通而又不普通的一天。从这一天起,郑州市不少适龄儿童将正式成为一名小学生。

立秋后的风轻轻吹过,这也是适龄儿童和小学的第一次相遇,风轻轻地说,你好,小同学。从验证到领通知书,短短几分钟,准小学生就完成了报名流程。此刻,他们的小学生活正式开启。一年级,我来啦!未来六年,还请多多指教!

□东方今报·猛犸新闻首席记者
高冬丽/文 袁晓强/图

陪伴·长大

一起学习 未来我们“互相关照”

不写作业母慈子孝,一写作业鸡飞狗跳。当孩子们真正成为一名小学生,不少家长内心是又激动又忐忑:学校啊,今天,我把我的孩子交给你,六年以后,你将还给我一个怎样的孩子?当然,他们也少不了担忧:怎么做一名好家长?在郑州市二七区长江东路第三小学,当孩子们兴高采烈地拿着入学纪念证书留影后,新生和家长暂时分开,各自去上“入学第一课”。国旗台下、泉池旁边、天井花园里,三五一组的新生在少先队员哥哥姐姐的带领下诵读《少年中国说》,童音稚嫩但有力量。

“新生家长入学第一课”正以老师与新生家长聊天的方式开展,旁边的宣传板上“至圣莫如读书 至要莫如教子”在告诉家长,读书与教子是陪伴孩子健康成长的正确方式。

孩子近期不听话怎么办?孩子上小学家长焦虑怎么办?毕业于心理学专业的刘雯雯老师拿起一本《不管教的勇气》告诉家长这本书可以帮你找到解决之道。

这也是学校推荐的8本家庭教育书籍之一,家长可通过扫描二维码观看该书的讲解视频。经验丰富的优秀班主任马春佳正在给另一位家长介绍新生入学第一个月会面临的过渡期事项。

耐心的解答、和善的语气,举手投足间,家长和老师们的心与心更加贴近。

正如一位家长所言,孩子的成长从来不是一个人的事,今天起,三小将陪伴孩子一起,从学做小学生和小学生家长开始,一起面向未来,乘风破浪。



扫码看视频